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2008学年第二学期期末八年级物理练习卷

班级         姓名        
一、选择题(每题2分，共20分)

1．如图1所示，小白兔能分辨出门外不是自己的外婆，主要是依据声音的-------------------(      )。
A．响度               B．音色                C．音调              D．以上三项都是
2．下列现象中，能用分子动理论解释的是-----------------------------------------------(      )。
A．滴在地砖上的污渍，时间越久越难擦净        B．水往低处流

C．风吹时，风车转动                          D．烟从烟囱里冒出来

3．如图2所示，四种情景中属于光的反射现象的是---------------------------------------(      )。
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4．下列物体中受到的重力约为40牛的是-----------------------------------------------(      )。
A．一只羊             B．中学生的书包        C．一瓶饮料         D．一只鸡蛋

5．足球运动员踢出的足球，在空中飞行时----------------------------------------------(      )。
A．只具有动能         B．只具有重力势能      C．具有机械能       D．无动能，也无重力势能
6．某同学站在匀速行驶的车厢中，该同学受到的平衡力为--------------------------------(      )。
A．人的重力和车对人的支持力                   B．人的重力和人对车的压力 
C．车对人向前的推力和车对人的摩擦力           D．人对车的压力和车对人的支持力

7．如图3所示是四冲程热机工作示意图，其中将内能转化为机械能的图是------------------(      )。
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8．下列说法中，能反映物体放出热量多少跟物质的种类有关的是--------------------------(      )。
    A．相同质量的同种物质，降低不同温度，放出的热量不同
    B．相同质量的不同物质，降低相同温度，放出的热量一般不同
    C．不同质量的同种物质，降低相同温度，放出的热量不同
    D．以上说法都可以
9．关于物体的体积、质量、密度的关系，下列说法正确的是------------------------------(      )。
A．密度小的物体，质量一定小                    B．体积大的物体，密度一定小
C．质量相等的物体，它们的密度一定相等          D．质量相等的物体，密度小的物体体积大

10．如图4是甲、乙两辆同方向运动小车的s -t图像，由图像可知------------------------(      )。
A．甲、乙两车在整个过程中都做匀速直线运动      B．经过5秒钟，甲车通过的路程比乙车的大

C．经过30秒钟，甲、乙两车通过的路程相等     D．经过10秒钟，甲、乙两车通过的路程相等
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二、填空题11-17题每空1分，18-19题每空2分，共28分）

11．老师上课讲话声是通过          传入学生耳中的；敲响的音叉接触水面能激起水花，说明声音是由于物体           而产生的。

12．如图5所示，斜着看插入水中的筷子，浸在水中部分变得向      (选填“上”或“下”)折，这是由于光的          现象形成的。
13．如图6所示，当手按压弹簧时，弹簧由于形变而具有           能，同时弹簧对手施加一个向        的力，这说明                　　；此时手被弹簧压出一圈痕迹，这个现象说明                     。
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14．图7所示为一行李箱，一个男孩用力沿水平方向拉旅行箱，放手后，箱子由于具有        可以在地面上前进一段距离，箱底的小轮与地面间的摩擦为       摩擦；小轮的温度会       ，这是通过        的方式使它的内能将            。
15．如图8所示，使用滑轮a、b将重为100牛的物体A匀速提起，其中属于定滑轮的是滑轮      （a/b）。如果以a滑轮为参照物，那么物体A是        的， F1=       牛。使用滑轮b将物体B在5秒内匀速提起2米时，拉力F2=        牛，拉力F2的功率为         瓦，物体B的动能将         。（不计滑轮重和摩擦）
16．竖直向上抛出质量为0.2千克的物体，物体在运动中受到的空气阻力总是与运动方向相反，大小都为1牛，物体的重力为        牛，物体在上升过程中受到的合力大小为        牛，方向是            。
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17．如图9所示的工具中属于费力杠杆的是         。（填编号）①起瓶器②正确使用的筷子③剪刀④托盘天平⑤钓鱼竿
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18．为了研究物质的某种特性，某小组同学先做如图10所示的实验：在三只完全相同的杯子中分别放入100克水、200克水和200克沙子，各插入一支温度计，并在杯口上盖上一薄塑料片，观察到温度计的示数均为20℃。将三只杯子同时放置在太阳光下，过一段相同时间后，观察到温度计的示数如图10（a）、（b）、（c）所示。请根据实验现象及相关条件，归纳得出初步结论。

（1）比较图10（a）和（b）两图可得：                                                        。

（2）比较图10（b）和（c）两图可得：                                                       。
三、作图题（每题3分，共9分）
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19．根据平面镜成像特点，在图11中画出物体AB在平面镜MN中所成的像A′B′。
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20．杠杆在力F1 F2的作用下处于静止状态, L2是F2的力臂。在图12中画出力F1的力臂L1以及阻力F2。
21．用力的图示法在图13中画出重力为15牛的物体A所受支持力N。 
四、计算题（5+9+9=23分）
22．将质量为5千克的铜加热时，铜的温度从10℃升高了20℃，求：铜吸收的热量Q吸。
C铜=0．39×103焦／(千克·℃)
	       Passat         1.8GS 1

	发动机排量（升）               1.781

额定功率（千瓦）                 92

最高车速（千米/时）             185

30千米/时等速油耗（升/100千米）  6.9

90千米/时等速油耗（升/100千米）  8.2

120千米/时等速油耗（升/100千米） 12.9


23．上海大众汽车厂生产的帕萨特轿车的部分技术指标如下表：

帕萨特轿车在沪宁高速公路上以额定功率（发动机正常工作时的功率称为额定功率）匀速行驶30分钟，轿车所受的阻力为3680牛。求： ⑴发动机所做的功w； ⑵轿车行驶的路程s；

⑶轿车行驶的速度v；

24．某塑料瓶的质量为100克，装满水的质量为400克，将水倒出后，往里面装入某金属块，再往瓶中装100克水后总质量为900克，水面恰好到达瓶口。求：（1）瓶子的容积；（2）金属块的质量；（3）金属块的体积；（4）金属的密度。

五、实验题（20分）
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25．如图14所示的体温计，测量范围            ℃，最小分度值为      ℃，此时体温计的示数为      ℃。
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26．某同学做测定某石块的密度的实验；完成下列要求：
(1)此实验的原理是_____________。(2)用己调节好的天平称物块的质量，把石块放在天平的______盘，当______盘内有 10克和50克的砝码各一个，游码在标尺的位置如图15所示天平平衡，则石块的质量是_________克。(3)把物块放人盛水的量筒中，量筒中水面变化如图16所示，石块的体积是_________厘米3。（4）经计算得出石块的密度为            克/厘米3。

27．在“探究杠杆平衡条件”的实验中，先把杠杆的中点支在支架上，杠杆停在如图17a所示的位置，此时杠杆         （选填“处于”或“不处于”）平衡状态。为了使杠杆在水平位置平衡，可以调节右端的螺母，使它向____  _（选填“左”或“右”）移动。在杠杆上挂1牛的重物，如图17b所示，则弹簧测力计的示数       2牛（选填“＞”、“＝”或“＜”）；若将所挂的重物往右移，则弹簧测力计的示数会       （选填“变大”、“不变”或“变小”）
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28．某同学用如图18所示的装置研究凸透镜成实像的规律，实验前他调节凸透镜光心和光屏中心，使之与烛焰中心大致在同一             ，当他把焦距为10厘米的凸透镜放在如图18所示的位置时，光屏上恰能成一个清晰倒立的像，此时这个像是    _  __(选填“放大”或“缩小”)的。如果保持蜡烛和光屏的位置不变，将凸透镜向            移动，就能在光屏上再次找到清晰的烛焰像。

29．为了研究拉力做功的快慢，某同学设计了如下的实验进行研究。他把不同质量的物体匀速提升不同的高度，同时测出相应的所用时间，记录的实验数据如下表所示。已知表一所示实验拉力做功最快，表三所示实验做功最慢。每一表格所示实验做功快慢相同。
	表一
	
	表二
	
	表三

	实验
序号
	拉力
(牛)
	提升

高度
(米)
	功

(焦)
	所用

时间

(秒)
	
	实验
序号
	拉力
(牛)
	提升

高度
(米)
	功

(焦)
	所用

时间

(秒)
	
	实验
序号
	拉力
(牛)
	提升

高度
(米)
	功

(焦)
	所用

时间

(秒)

	1
	25
	0.80
	20
	2
	
	4
	50
	0.20
	10
	2
	
	7
	10
	0.50
	5
	2

	2
	60
	0.50
	30
	3
	
	5
	80
	0.25
	20
	4
	
	8
	40
	0.25
	10
	4

	3
	200
	0.20
	40
	4
	
	6
	100
	0.30
	30
	6
	
	9
	100
	0.20
	20
	8


(1) 分析比较实验次数__________________，可得出的初步结论是：在时间相同的情况下，拉力所做功越多，做功就越快。
(2) 分析比较实验次数1、5、9（或2、6，或4、8），可得出的初步结论是：___________      __________
___________________________________________________________         __                       。

(3) 请进一步综合分析比较表一、表二、表三中的数据及相关条件，并归纳得出结论。

(a)分析比较表一、表二或表三中的数据及所给已知条件，可初步得出：                               

_______________________________________________________________________                      。
(b)分析比较表一、表二和表三中的数据及所给已知条件，可初步得出：                               
_______________________________________________________________________                      。

答     案

一、选择题

1、B     2、A     3、C     4、B     5、C     6、A     7、C     8、B     9、D     10、C。

二、填空题

11、空气（气体）；    振动。
12、上；     折射。
13、弹性势；     上；      物体间力的作用是相互的；     力可以使物体发生形变。
14、惯性；滚动；升高；做功；增加。
15、a；    运动；     100；     50；    40；    不变。
16、1.96；  2.96；    竖直向下。
17、② ⑤

18、（1）质量不同的水（同一物质组成的物体），吸收相同的热量后，质量小的水（物体）升高的温度多；
（2）质量相等的水和沙子（不同物质组成的物体），吸收相同的热量后，沙子升高的温度比水升高的温度多。

三、作图题（略）

四、计算题

22、3.9×104焦   

23、⑴ 1.656×108焦 ； ⑵ 4.5×104米 ； ⑶ 90千米/小时 （25米/秒）。

24、⑴ 3×10-4米3 ；（2）0.7千克；（3）2×10-4米3 ； （4）3.5×103千克/米3。

五、实验题

25、35℃～42℃；   0.1℃ ；    36.9。

26、ρ＝m/ V；    左盘；    右盘；     67.5克；    18厘米3；     3.74克/厘米3。

27、处于；     右；      ＞；       变小。

28、高度；     放大；      右（光屏）。
29、 (1)1、4、7(或3、5、8)。

     (2)在做功相同的情况下，所用时间越少，做功越快。

     (3)(a)拉力做功与所用时间的比值相同，拉力做功快慢相同。
(b)拉力做功与所用时间的比值越大，拉力做功越快。
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